Інформатика 10 клас (ОАП)

Урок №66
Вчитель: ___________            Дата: ______________
Тема: Рядкові величини.
Мета уроку: 
Навчальна. Ознайомити учнів із рядковими величинами, правилами їх опису та обробки.
Розвиваюча. Розвивати логічне мислення, розумову активність учнів, цілеспрямованість, пам’ять, увагу.

Виховна. Виховувати допитливість, повагу до товаришів та учителів. 

Тип уроку: урок засвоєння нових знань
Хід уроку

І. Організаційний етап. 

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

ІІІ.Вивчення нового матеріалу.
Tип CHAR
Для величини, значенням якої є одиничний символ, викорис​товується тип Char.
Величина типу Char займає 1 байт пам'яті. Для позначення константи типу Char у програмі символ беруть в одина​рні лапки, наприклад 'А', '9', '!', '' (пропуск - теж символ).
Всі символи, які доступні комп'ютеру, утворюють так звану таблицю символів. Кожний символ має в таблиці свій номер, який називається його ASCII-кодом (американський стандартний код для обміну інформацією). Великі англійські, малі англійські літери та цифри в кодовій таблиці упорядковані, тобто сусідні коди відрізня​ються на 1.
Символьне значення можна задати за допомогою його ASCII-коду (0..255) із додаванням префіксу #.
Приклад 1. Запис операції присвоювання значення симво​льній величині може мати вигляд: 
S:=’a’;        або  S:=#97;
Приклад 2. Для виведення значення символьної константи на друк також можна використовувати її ASCII-код:
Write (#97);         або        Write (Chr (97));

Тип STRING
Рядок - це взята в апострофи послідовність будь-яких символів. Кількість символів в рядку не повинна перевищувати 255.
Опис рядкової змінної має вигляд:
Var S: String;
Довжину рядкової величини можна обмежити, якщо в її описі вказати максимальну допустиму кількість символів:
var S: String [10];
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S:=Concat('Object ', 'Pascal’);

'Object Pascal’

S:=Copy( ' Mporpamysars',3,3);

orp

S := 'Mporpamysars ' ;

Delete(S, 2, 3);

‘Mpamysanhs 8"

S := 'Mporpamysars ' ;
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‘Mporpamysariis Delphi 8"
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ІV. Закріплення вивченого матеріалу. Розв’язання задач:
Приклад 1. Обчислення кількості символів а в значенні змінної S: String: К: = 0;
For і:= 1 То Length (S) Do
      if s[i] = ’a' Then к:= к+1;
Приклад 2. Заміна в рядку S: String символу 'А' сим​волом 'О':
For і:= 1 То Length (S) Do
if S[i] = 'a' Then s[i] := 'o';

Приклад 3.
Ввести довільний текст. Перевірити, чи в ньому кількість відкритих дужок дорівнює кількості закритих дужок. Вивести повідомлення “так” або  “ні”.
Текст програми.
              Program Sumvol;
              uses crt;
             var R:string[100];
                i,k1,k2,l:integer;
            begin
           clrscr;
        writeln('Vvestu text:');
        readln(r);
            k1:=0;
           k2:=0;
         l:=length(R);
            for i:=1 to l do
                 begin
                if copy(R,i,1)='(' then k1:=k1+1;
                if copy(R,i,1)=')' then k2:=k2+1;
               end;
           if k1=k2 then write('yes') else write('no');
   readln;
   end.
Приклад 4.  В заданому тексті підрахувати кількість слів. Слова в тексті відокремлені проміжками.
program text;
var s: string;

      i,k: integer;

begin

write ('Введіть текст ');

readln(s);

k:=0;

 

   for i:=1 to length(s) do

      if (s[i]<>' ') and ((s[i-1]=' ')or (i=1)) then

      k:=k+1;

write ('Кількість слів у тексті = ', k);

end.

V. Підведення підсумків уроку. 
VІ. Домашнє завдання. 1) замінити у рядку всі коми на крапки.
2) Перетворити слово СПОР на СПОРТ, РИТМ на РИМ, НАСОС на СОСНА.

